

各位

2013ディスクロージャー誌 正誤表

「2013ディスクロージャー誌」の記載に一部誤りがございましたので、お詫び申し上げますとともに、以下の通り訂正いたします。
なお、訂正箇所には下線を付しております。

平成24年度決算の概要

[P15] 自己資本

現行	訂正後
平成25年3月末の連結総自己資本比率、Tier1比率および普通株式等Tier1比率は、それぞれ、14.18%、11.02%および8.16%となりました。	平成25年3月末の連結総自己資本比率、Tier1比率および普通株式等Tier1比率は、それぞれ、 <u>14.19%</u> 、 <u>11.03%</u> および8.16%となりました。

(パーゼル ベース)	(現行) 平成25年3月末	(訂正後) 平成25年3月末
総自己資本比率	14.18%	<u>14.19%</u>
Tier1比率	11.02%	<u>11.03%</u>
普通株式等Tier1比率	8.16%	8.16%

内部管理態勢

[P65] マーケット・リスク相当額 (単位: 億円)

	(現行)			(訂正後)		
	平成24年3月末	平成25年3月末	増減	平成24年3月末	平成25年3月末	増減
マーケットリスク相当額	1,666	1,903	237	1,666	<u>1,905</u>	<u>238</u>
うち標準的手法	684	740	55	684	<u>741</u>	<u>56</u>
内部モデル方式	982	1,163	181	982	1,163	181

業績と財務の状況

[P115] 財務ハイライト

みずほフィナンシャルグループ（連結）（平成24年度）	
（現行）	（訂正後）
連結総自己資本比率（国際統一基準）	14.18%
	14.19%

みずほコーポレート銀行（平成24年度）	
（現行）	（訂正後）
連結総自己資本比率（国際統一基準）	13.89%
	13.91%

みずほフィナンシャルグループ連結決算の状況

[P120] 連結総自己資本比率（国際統一基準）の状況（平成24年度、単位：億円）

（現行）		（訂正後）
連結総自己資本比率（国際統一基準）	14.18%	14.19%
Tier1比率	11.02%	11.03%
普通株式等Tier1比率	8.16%	8.16%
総自己資本の額	83,445	83,445
Tier1資本の額	64,874	64,860
普通株式等Tier1資本の額	48,038	48,024
リスク・アセットの額	588,235	587,906

（参考）3行の連結自己資本比率

みずほコーポレート銀行（平成24年度）	
（現行）	（訂正後）
連結総自己資本比率（国際統一基準）	13.89%
	13.91%

みずほフィナンシャルグループの業績と財務の状況

[P154] 直近の連結会計年度における主要な業務の状況を示す指標（平成24年度）

	(現行)	(訂正後)
連結総自己資本比率（国際統一基準）	14.18%	14.19%
連結Tier1比率（国際統一基準）	11.02%	11.03%

[P192] オフバランス取引状況

(10) 金融派生商品及び先物外国為替取引（信用リスク相当額、単位：億円）

	(現行)	(訂正後)
	平成24年度	平成24年度
その他の金融派生商品	23,100	22,213
合計	51,374	50,487

みずほコーポレート銀行の業績と財務の状況

[P254] 直近の連結会計年度における主要な業務の状況を示す指標（平成24年度）

	(現行)	(訂正後)
連結総自己資本比率（国際統一基準）	13.89%	13.91%
連結Tier1比率（国際統一基準）	11.03%	11.04%
連結普通株式等Tier1比率（国際統一基準）	8.65%	8.66%

自己資本比率ハイライト

[P356] 自己資本比率ハイライト

みずほフィナンシャルグループ（連結）（平成24年度、単位：億円）

	（現行）	（訂正後）
総自己資本比率（国際統一基準）	14.18%	14.19%
Tier1比率	11.02%	11.03%
普通株式等Tier1比率	8.16%	8.16%
総自己資本の額	83,445	83,445
Tier1比率	64,874	64,860
普通株式等Tier1比率	48,038	48,024
リスク・アセットの額	588,235	587,906

みずほコーポレート銀行（連結）（平成24年度、単位：億円）

	（現行）	（訂正後）
総自己資本比率（国際統一基準）	13.89%	13.91%
Tier1比率	11.03%	11.04%
普通株式等Tier1比率	8.65%	8.66%
総自己資本の額	51,300	51,301
Tier1比率	40,713	40,713
普通株式等Tier1比率	31,950	31,950
リスク・アセットの額	369,083	368,738

みずほフィナンシャルグループ連結の自己資本の充実の状況等

自己資本の構成

(2) 自己資本の構成等について

(A) 自己資本の構成に関する開示事項

[P360-362] (平成24年度(パーゼル ベース))

(連結) 自己資本の構成に関する開示事項(国際統一基準) (単位:百万円、%)

(現行)

	平成24年度	経過措置による 不算入額	国際様式の 該当番号
普通株式等Tier1 資本に係る基礎項目 (1)			
経過措置により普通株式等Tier1 資本に係る基礎項目の額に算入されるものの額の合計額	69,685	/	
うち少数株主持分等に係る経過措置により普通株式等Tier1資本に係る基礎項目の額に算入されるものの額	69,685	/	
普通株式等Tier1 資本に係る基礎項目の額 (イ)	4,803,820	/	6
普通株式等Tier1 資本に係る調整項目 (2)			
適格引当金不足額	-	31,327	12
少数出資金融機関等の普通株式の額	-	248,376	18
普通株式等Tier1 資本			
普通株式等Tier1 資本の額((イ)-(ロ))(ハ)	4,803,820	/	29
その他Tier1 資本に係る調整項目			
経過措置によりその他Tier1資本に係る調整項目の額に算入されるものの額の合計額	112,904	/	
うち内部格付手法採用行において、期待損失額が適格引当金を上回る額の50%相当額	16,428	/	
その他Tier1 資本に係る調整項目の額 (ホ)	112,904	/	43
その他Tier1 資本			
その他Tier1 資本の額((二)-(ホ))(ヘ)	1,683,628	/	44
Tier1 資本			
Tier1 資本の額((ハ)+(ヘ))(ト)	6,487,449	/	45
Tier2 資本に係る基礎項目 (4)			
Tier2 資本に係る調整後少数株主持分等の額	3,902	/	48-49
一般貸倒引当金Tier2 算入額及び適格引当金Tier2 算入額の合計額	5,080	/	50
うち一般貸倒引当金Tier2 算入額	5,080	/	50a
Tier2 資本に係る基礎項目の額 (チ)	2,030,535	/	51
Tier2 資本に係る調整項目			
少数出資金融機関等のTier2 資本調達手段の額	-	224,779	54
経過措置によりTier2 資本に係る調整項目の額に算入されるものの額の合計額	173,475	/	
うち金融機関等の資本調達手段の額	157,047	/	
うち内部格付手法採用行において、期待損失額が適格引当金を上回る額の50%相当額	16,428	/	
Tier2 資本に係る調整項目の額 (リ)	173,475	/	57
Tier2 資本			
Tier2 資本の額((チ)-(リ))(ヌ)	1,857,060	/	58
総自己資本			
総自己資本の額((ト)+(ヌ))(ル)	8,344,509	/	59
リスク・アセット (5)			
経過措置によりリスク・アセットの額に算入されるものの額の合計額	1,190,628	/	
うち金融機関等の資本調達手段に関連するものの額	663,022	/	
リスク・アセットの額の合計額 (ロ)	58,823,585	/	60
連結自己資本比率			
連結Tier1 比率((ト)/(ロ))	11.02%	/	62
連結総自己資本比率((ル)/(ロ))	14.18%	/	63
調整項目に係る参考事項 (6)			
少数出資金融機関等の対象資本調達手段に係る調整項目不算入額	467,127	/	72
Tier2 資本に係る基礎項目の額に算入される引当金に関する事項 (7)			
一般貸倒引当金の額	5,080	/	76
適格引当金に係るTier2 資本算入上限額	277,776	/	79

(訂正後)

	平成24年度	経過措置による 不算入額	国際様式の 該当番号
普通株式等Tier1 資本に係る基礎項目 (1)			
経過措置により普通株式等Tier1 資本に係る基礎項目の額に算入されるものの額の合計額	68,282	/	
うち少数株主持分等に係る経過措置により普通株式等Tier1 資本に係る基礎項目の額に算入されるものの額	68,282	/	
普通株式等Tier1 資本に係る基礎項目の額 (イ)	4,802,418	/	6
普通株式等Tier1 資本に係る調整項目 (2)			
適格引当金不足額	-	31,284	12
少数出資金融機関等の普通株式の額	-	248,374	18
普通株式等Tier1 資本			
普通株式等Tier1 資本の額 ((イ) - (ロ)) (ハ)	4,802,418	/	29
その他Tier1 資本に係る調整項目			
経過措置によりその他Tier1 資本に係る調整項目の額に算入されるものの額の合計額	112,883	/	
うち内部格付手法採用行において、期待損失額が適格引当金を上回る額の50%相当額	16,406	/	
その他Tier1 資本に係る調整項目の額 (ホ)	112,883	/	43
その他Tier1 資本			
その他Tier1 資本の額 ((ニ) - (ホ)) (ヘ)	1,683,650	/	44
Tier1 資本			
Tier1 資本の額 ((ハ) + (ヘ)) (ト)	6,486,068	/	45
Tier2 資本に係る基礎項目 (4)			
Tier2 資本に係る調整後少数株主持分等の額	5,305	/	48-49
一般貸倒引当金Tier2 算入額及び適格引当金Tier2 算入額の合計額	5,081	/	50
うち一般貸倒引当金Tier2 算入額	5,081	/	50a
Tier2 資本に係る基礎項目の額 (チ)	2,031,939	/	51
Tier2 資本に係る調整項目			
少数出資金融機関等のTier2 資本調達手段の額	-	224,777	54
経過措置によりTier2 資本に係る調整項目の額に算入されるものの額の合計額	173,453	/	
うち金融機関等の資本調達手段の額	157,046	/	
うち内部格付手法採用行において、期待損失額が適格引当金を上回る額の50%相当額	16,406	/	
Tier2 資本に係る調整項目の額 (リ)	173,453	/	57
Tier2 資本			
Tier2 資本の額 ((チ) - (リ)) (ヌ)	1,858,485	/	58
総自己資本			
総自己資本の額 ((ト) + (ヌ)) (ル)	8,344,554	/	59
リスク・アセット (5)			
経過措置によりリスク・アセットの額に算入されるものの額の合計額	1,190,622	/	
うち金融機関等の資本調達手段に関連するものの額	663,016	/	
リスク・アセットの額の合計額 (ヲ)	58,790,617	/	60
連結自己資本比率			
連結Tier1 比率 ((ト) / (ヲ))	11.03%	/	62
連結総自己資本比率 ((ル) / (ヲ))	14.19%	/	63
調整項目に係る参考事項 (6)			
少数出資金融機関等の対象資本調達手段に係る調整項目不算入額	467,131	/	72
Tier2 資本に係る基礎項目の額に算入される引当金に関する事項 (7)			
一般貸倒引当金の額	5,081	/	76
適格引当金に係るTier2 資本算入上限額	277,636	/	79

(B) 「(A) 自己資本の構成に関する開示事項」についての説明(平成24年度) (単位:百万円)

< 付表 >

[P366] 6. 金融機関向け出資等の対象科目

自己資本の構成

(現行)

自己資本の構成に関する開示事項	金額	国際様式の 該当番号
少数出資金融機関等の資本調達手段の額	943,637	
普通株式等Tier1相当額	248,376	18
Tier2相当額	224,779	54
少数出資金融機関等の対象資本調達手段に係る調整項目不算入額	467,127	72

(訂正後)

自己資本の構成に関する開示事項	金額	国際様式の 該当番号
少数出資金融機関等の資本調達手段の額	943,637	
普通株式等Tier1相当額	248,374	18
Tier2相当額	224,777	54
少数出資金融機関等の対象資本調達手段に係る調整項目不算入額	467,131	72

[P366] 7. 少数株主持分

自己資本の構成

(現行)

自己資本の構成に関する開示事項	金額	国際様式の 該当番号
Tier2資本に係る額	3,902	48-49

(訂正後)

自己資本の構成に関する開示事項	金額	国際様式の 該当番号
Tier2資本に係る額	5,305	48-49

自己資本

[P368] (4) ポートフォリオ区分別所要自己資本額 (平成24年度、単位: 億円)
(現行) (訂正後)

	(現行)		(訂正後)	
	EAD	所要自己資本額	EAD	所要自己資本額
信用リスク	1,786,449	52,964	1,785,562	52,936
内部格付手法	1,694,246	47,128	1,693,358	47,109
金融機関等向け	66,588	1,593	65,700	1,574
CVAリスク	/	2,563	/	2,554
マーケットリスク	/	1,903	/	1,905
標準的方式	/	740	/	741
コモディティリスク	/	25	/	26
連結総所要自己資本額	/	47,058	/	47,032

信用リスク

[P369-370] (6) 信用リスクの期末残高等
信用リスクに関するエクスポージャーの状況 (平成24年度、単位: 億円)

(A) 地域別内訳

	(現行)		(訂正後)	
	デリバティブ	合計	デリバティブ	合計
海外	22,791	396,249	21,904	395,362
アジア	2,352	85,276	2,034	84,959
北米	6,383	185,617	5,813	185,047
合計	38,975	1,647,040	38,087	1,646,153

(B) 業種別内訳

	(現行)		(訂正後)	
	デリバティブ	合計	デリバティブ	合計
金融・保険業	23,716	169,871	22,829	168,984
合計	38,975	1,647,040	38,087	1,646,153

(C) 残存期間別内訳

	(現行)		(訂正後)	
	デリバティブ	合計	デリバティブ	合計
1年未満	8,131	478,123	7,244	477,236
合計	38,975	1,647,040	38,087	1,646,153

内部格付手法が適用されるエクスポージャーの状況
 [P373] (M)資産区分・格付区分別ポートフォリオ(事業法人等向け) (平成24年度、単位：億円)
 (現行)

	EAD	EAD	EAD	EAD	EAD (億円)	オンバランス オフバランス		コミットメントの 未引出額	未引出額 に乗ずる掛目の 加重平均値(%)
	加重平均 PD(%)	加重平均 LGD(%)	加重平均 EIdefault (%)	加重平均 リスク・ウェイト (%)		未引出額	未引出額		
金融機関等向け	0.38	36.44	/	27.57	66,914	35,572	31,341	3,308	75.00
投資適格ゾーン	0.09	36.34	/	23.99	60,830	32,656	28,173	2,487	75.00
非投資適格ゾーン	0.93	36.86	/	63.90	5,941	2,807	3,134	821	75.00
デフォルト	100.00	64.05	60.97	40.81	142	108	33	-	-
合計	1.39	37.53	/	20.62	1,454,256	1,111,647	342,609	135,132	75.13
投資適格ゾーン	0.04	38.31	/	10.51	1,220,611	909,379	311,232	114,867	75.10
非投資適格ゾーン	2.66	32.78	/	76.04	219,779	189,250	30,529	20,167	75.31
デフォルト	100.00	44.14	41.71	32.86	13,865	13,017	847	97	75.00

(訂正後)

	EAD	EAD	EAD	EAD	EAD (億円)	オンバランス オフバランス		コミットメントの 未引出額	未引出額 に乗ずる掛目の 加重平均値(%)
	加重平均 PD(%)	加重平均 LGD(%)	加重平均 EIdefault (%)	加重平均 リスク・ウェイト (%)		未引出額	未引出額		
金融機関等向け	0.38	<u>36.42</u>	/	<u>27.58</u>	<u>66,026</u>	35,572	<u>30,454</u>	3,308	75.00
投資適格ゾーン	0.09	<u>36.31</u>	/	<u>23.95</u>	<u>59,942</u>	32,656	<u>27,286</u>	2,487	75.00
非投資適格ゾーン	0.93	36.86	/	63.90	5,941	2,807	3,134	821	75.00
デフォルト	100.00	64.05	60.97	40.81	142	108	33	-	-
合計	1.39	37.53	/	20.62	<u>1,453,369</u>	1,111,647	<u>341,722</u>	135,132	75.13
投資適格ゾーン	0.04	38.31	/	<u>10.49</u>	<u>1,219,724</u>	909,379	<u>310,344</u>	114,867	75.10
非投資適格ゾーン	2.66	32.78	/	76.04	219,779	189,250	30,529	20,167	75.31
デフォルト	100.00	44.14	41.71	32.86	13,865	13,017	847	97	75.00

派生商品取引及び長期決済期間取引の取引相手のリスク
 (10)派生商品取引及び長期決済期間取引の取引相手のリスクの状況
 [P377] (A)派生商品取引及び長期決済期間取引の状況 (平成24年度、単位：億円)
 <派生商品取引>

標準方式	(現行)	(訂正後)
	与信相当額	与信相当額
合計	2,843	1,956

みずほコーポレート銀行連結の自己資本の充実の状況等

自己資本の構成

(2) 自己資本の構成等について

(A) 自己資本の構成に関する開示事項

[P459-460] (平成24年度(パーゼル ベース))

(連結) 自己資本の構成に関する開示事項(国際統一基準) (単位:百万円、%)

(現行)

	平成24年度	経過措置による 不算入額	国際様式の 該当番号
	Tier2 資本に係る基礎項目 (4)		
一般貸倒引当金Tier2 算入額及び適格引当金Tier2 算入額の合計額	80,300	/	50
うち適格引当金Tier2 算入額	77,778	/	50b
Tier2 資本に係る基礎項目の額 (チ)	1,076,552	/	51
Tier2 資本			
Tier2 資本の額((チ)-(リ))(ヌ)	1,058,739	/	58
総自己資本			
総自己資本の額((ト)+(ヌ))(ル)	5,130,074	/	59
リスク・アセット (5)			
リスク・アセットの額の合計額 (ヲ)	36,908,372	/	60
連結自己資本比率			
連結普通株式等Tier1 比率((ハ)/(ヲ))	8.65%	/	61
連結Tier1 比率((ト)/(ヲ))	11.03%	/	62
連結総自己資本比率((ル)/(ヲ))	13.89%	/	63
Tier2 資本に係る基礎項目の額に算入される引当金に関する事項 (7)			
内部格付手法採用行において、適格引当金の合計額から事業法人等向けエクスポージャー及びリテール向けエクスポージャーの期待損失額の合計額を控除した額(当該額が零を下回る場合にあっては、零とする。)	77,778	/	78
適格引当金に係るTier2 資本算入上限額	163,059	/	79

(訂正後)

	平成24年度	経過措置による 不算入額	国際様式の 該当番号
Tier2 資本に係る基礎項目 (4)			
一般貸倒引当金Tier2 算入額及び適格引当金Tier2 算入額の合計額	80,345	/	50
うち適格引当金Tier2 算入額	77,822	/	50b
Tier2 資本に係る基礎項目の額 (チ)	1,076,597	/	51
Tier2 資本			
Tier2 資本の額((チ)-(リ))(ヌ)	1,058,783	/	58
総自己資本			
総自己資本の額((ト)+(ヌ))(ル)	5,130,118	/	59
リスク・アセット (5)			
リスク・アセットの額の合計額 (ヲ)	36,873,893	/	60
連結自己資本比率			
連結普通株式等Tier1 比率((ハ)/(ヲ))	8.66%	/	61
連結Tier1 比率((ト)/(ヲ))	11.04%	/	62
連結総自己資本比率((ル)/(ヲ))	13.91%	/	63
Tier2 資本に係る基礎項目の額に算入される引当金に関する事項 (7)			
内部格付手法採用行において、適格引当金の合計額から事業法人等向けエクスポージャー及びリテール向けエクスポージャーの期待損失額の合計額を控除した額(当該額が零を下回る場合には、零とする。)	77,822	/	78
適格引当金に係るTier2 資本算入上限額	162,919	/	79

自己資本

[P466] (3) ポートフォリオ区分別所要自己資本額 (平成24年度、単位：億円)

	(現行)		(訂正後)	
	EAD	所要自己資本額	EAD	所要自己資本額
信用リスク	935,080	29,633	934,193	29,605
内部格付手法	884,815	25,175	883,928	25,156
金融機関等向け	67,497	1,514	66,609	1,495
CVAリスク	/	2,068	/	2,059
連結総所要自己資本額	/	29,526	/	29,499

信用リスク

[P467-468] (4) 信用リスクの期末残高等

信用リスクに関するエクスポージャーの状況 (平成24年度、単位：億円)

(A) 地域別内訳

	(現行)		(訂正後)	
	デリバティブ	合計	デリバティブ	合計
海外	21,565	355,805	20,678	354,918
アジア	2,342	84,460	2,024	84,143
北米	6,142	155,559	5,572	154,989
合計	34,744	857,152	33,856	856,264

(B) 業種別内訳

	(現行)		(訂正後)	
	デリバティブ	合計	デリバティブ	合計
金融・保険業	24,122	152,794	23,235	151,907
合計	34,744	857,152	33,856	856,264

(C) 残存期間別内訳

	(現行)		(訂正後)	
	デリバティブ	合計	デリバティブ	合計
1年未満	7,453	259,181	6,565	258,293
合計	34,744	857,152	33,856	856,264

内部格付手法が適用されるエクスポージャーの状況
 [P471] (M)資産区分・格付区分別ポートフォリオ(事業法人等向け) (平成24年度、単位：億円)
 (現行)

	EAD	EAD	EAD	EAD	EAD (億円)	オンバランス		オフバランス	未引出額 に乘ずる掛目の 加重平均値(%)
	加重平均 PD(%)	加重平均 LGD(%)	加重平均 EIdefault (%)	加重平均 リスク・ウェイト (%)		未引出額			
金融機関等向け	0.24	37.35	/	26.52	67,593	38,534	29,058	3,314	75.00
投資適格ゾーン	0.09	37.36	/	23.52	62,497	35,859	26,637	2,493	75.00
非投資適格ゾーン	0.90	36.66	/	63.52	5,033	2,645	2,387	821	75.00
デフォルト	100.00	81.44	78.30	41.54	63	29	33	-	-
合計	0.99	38.51	/	25.18	832,437	607,716	224,721	121,590	75.12
投資適格ゾーン	0.05	38.41	/	14.78	732,025	526,532	205,492	106,778	75.08
非投資適格ゾーン	3.06	39.00	/	104.85	95,480	76,654	18,825	14,742	75.40
デフォルト	100.00	43.86	41.99	25.92	4,932	4,528	403	70	75.00

(訂正後)

	EAD	EAD	EAD	EAD	EAD (億円)	オンバランス		オフバランス	未引出額 に乘ずる掛目の 加重平均値(%)
	加重平均 PD(%)	加重平均 LGD(%)	加重平均 EIdefault (%)	加重平均 リスク・ウェイト (%)		未引出額			
金融機関等向け	<u>0.25</u>	<u>37.34</u>	/	26.52	<u>66,706</u>	38,534	<u>28,171</u>	3,314	75.00
投資適格ゾーン	0.09	<u>37.34</u>	/	<u>23.48</u>	<u>61,609</u>	35,859	<u>25,750</u>	2,493	75.00
非投資適格ゾーン	0.90	36.66	/	63.52	5,033	2,645	2,387	821	75.00
デフォルト	100.00	81.44	78.30	41.54	63	29	33	-	-
合計	0.99	38.51	/	25.18	<u>831,550</u>	607,716	<u>223,834</u>	121,590	75.12
投資適格ゾーン	0.05	38.41	/	<u>14.77</u>	<u>731,138</u>	526,532	<u>204,605</u>	106,778	75.08
非投資適格ゾーン	3.06	39.00	/	104.85	95,480	76,654	18,825	14,742	75.40
デフォルト	100.00	43.86	41.99	25.92	4,932	4,528	403	70	75.00

派生商品取引及び長期決済期間取引の取引相手のリスク

(6) 派生商品取引及び長期決済期間取引の取引相手のリスクの状況

[P474] (A) 派生商品取引及び長期決済期間取引の状況 (平成24年度、単位：億円)

<派生商品取引>

	(現行)	(訂正後)
標準方式	与信相当額	与信相当額
合計	2,980	2,093

マーケット・リスク

アウトライヤー基準

[P488] 「アウトライヤー基準」の結果 (単位：億円)

	(現行)			(訂正後)		
	損失額	総自己資本	自己資本に対する割合	損失額	総自己資本	自己資本に対する割合
平成25年3月末基準	3,266	51,300	6.3%	3,266	51,301	6.3%